

# 中纸在线废纸周报（3.8-3.14）

## 一、废纸中纸指数

图 1：废纸(黄板纸、书本)中纸指数（CPPI）变化图



数据来源：中纸在线信息部

3月14日黄板纸价格指数为86.57，与上周比下跌0.72，较周期内最高点101.15（2013.1.28）下降了8.85。

3月14日废书本价格指数为84.75，与上周比持平，较周期内最高点100（2013.1.4）下降了12.69。

## 二、本周固废表现

### 2.1、本周废黄板纸市场表现

表 1：各地区主流厂家废黄板纸采购价格变化表（单位：元/吨）

地区	级别	纸厂名字	本周到厂价（元/吨）	涨跌	备注
河北	A级	永新纸业	1100	-30	
	A级	昌泰纸业	1120	-30	
	A级	三联纸业	1090	-	
	A级	天津玖龙	1100	-20	

山东	A 级	世纪阳光	1200	-	
	A 级	远通纸业	1170	-	特级挂面
	A 级	贵和纸业	1220	-30	电器厂纸
河南	A 级	银鸽纸业	1050	-30	外省加 30
	A 级	运发纸业	1050	-	
	A 级	龙源纸业	1030	-20	
江苏	A 级	太仓玖龙	1210	-20	
	A 级	常熟理文	1180	-20	
	A 级	扬州永丰余	1180	-	
安徽	A 级	山鹰纸业	1130	-20	一级纸
浙江	A 级	景兴纸业	1200	-20	A 级挂面
	A 级	荣成纸业	1200-1220	-	
	A 级	吉安纸容器	1230	-	挂面
广东	A 级	东莞玖龙	1260	-20	纸边
	A 级	双洲纸业	1320	-	纸边
	A 级	金盛联合	1400	-	扣点重

数据来源：中纸在线信息部

本周国废市场主流黄板纸价格延续上周持续下跌，纸厂因成品纸销售不佳，国废需求略有下滑，但市场供货量继续上升，大部分纸厂采购价持续走低。国废市场行情窄幅调整。部分主流纸厂国废纸价延续出现下滑态势。

表 2：废黄板市场经销商参考价变化表（单位：元/吨）

地区	3.7价格	3.14价格	涨跌幅
西安地区	850-900	850-900	-
云南地区	900-950	850-900	-50
湖南地区	980-1000	930-1000	-20
江西地区	1000-1100	950-1050	-50
山东地区	1070-1100	1020-1050	-35
天津地区	1020-1050	1020-1050	-
广州地区	1050	1050	-

厦门地区	1050	1020	-
富阳地区	1120	1100	-20
浙江地区	1030-1080	1030-1080	-
上海地区	1020-1070	1020-1070	-
南京地区	1020	1020	-
安徽地区	950-980	950-980	-
河南地区	800-900	750-900	-25
河北地区	850	850	-
湖北地区	900	900	-

数据来源：中纸在线信息部

国废黄板纸经过一轮纸厂调价后，市场价格坚持不下，最终缓慢下滑。近阶段因为市场供货量不断攀升，上游纸厂需求不佳，导致国废一路走跌；后期外废集中到港对国废市场来讲压力较大。因此近期市场在不断适应中调节。后期仍旧存在着下滑可能。

## 2.2 本周废书本市场表现

表 3：本周废书本价格行情变化表（单位：元/吨）

地区	3.7价格	3.14价格	涨跌幅
西安地区	970-1000	970-1000	-
云南地区	900-1000	900-1000	-
湖南地区	1160-1220	1160-1230	+10
江西地区	1000-1050	1050-1080	+30
青岛地区	1100-1150	1100-1150	-
天津地区	1050-1100	1050-1100	-
广州地区	1050	1050-1100	+25
厦门地区	1100-1150	1100-1150	-
富阳地区	1250	1250-1300	-
宁波地区	1130-1170	1130-1170	-
上海地区	1080-1140	1080-1140	-
南京地区	1100-1150	1100-1150	-
安徽地区	900-950	900-950	-
河南地区	980-1080	980-1080	-

河北地区	850-900	850-900	-
湖北地区	1050-1100	1050-1100	-

数据来源：中纸在线信息部

国废旧书本可供货量偏少，纸厂需求尚可，部分地区市场出现小幅上涨现象，但对整体市场影响不大。大部分地区主流纸厂因需求、到货量变化，小幅调整到厂价格；其他地区书本需求较为平淡，纸价也相对较为稳定。

### 2.3 本周废报纸市场表现

表 4：废报纸市场经销商参考价变化表（单位：元/吨）

地区	3.7价格	3.14价格	涨跌幅
西安地区	1250-1260	1250-1280	+10
云南地区	1150-1200	1150-1210	+10
湖南地区	1300-1350	1300-1350	-
江西地区	1200-1250	1200-1250	-
青岛地区	1300-1350	1300-1350	-
天津地区	1300-1360	1300-1360	-
广州地区	1150-1200	1150-1200	-
厦门地区	1420-1450	1420-1450	-
富阳地区	1550-1600	1550-1650	+25
宁波地区	1300	1300	-
上海地区	1350	1370	+10
南京地区	1400-1450	1400-1450	-
安徽地区	1200-1250	1200-1250	-
河南地区	1250-1300	1250-1300	-
河北地区	1250-1300	1250-1300	-
湖北地区	1350-1350	1350-1350	-

数据来源：中纸在线信息部

国废旧报纸市场报价略有上扬趋势，市场货源依旧偏少，由于外废到货量不足，国废旧报纸需求略有提升。市场需求短时间内出现小幅攀升，但市场价格变动不太明显，后期市场仍旧延续稳定为主。

### 2.4 本周国废市场回顾以及下周展望

本周国废市场延续上周需求低迷、市场供货量大增不，因此导致上游纸厂出现整体下调情况。再者三月份外废期货集中到港，部份习惯用外废的大型纸厂降低了对国废的采集量，对国废采购量有一定的压力，最终导致市场采集价格整体下滑。

外废市场因人民币汇率持续走低，导致到港外废期货价格相对走高；在国废市场供货量充足，价格较低的情况下，外废利用率相对减少，而近期外废期货又集中到港，部分外废供货商为了促进外废出货，小幅下调部分标号价格。预计后期外废市场将会延续目前行情走势，短时间内好转较为困难。

本周广东地区国废市场仍旧处于需求欠佳，在市场供货量偏多情况下，又收到外废集中到港压力，因此东莞玖龙、双洲、中联、上隆等纸厂均小幅下调黄板纸采购价 20-30 元/吨。而玖龙纸业近期内两次下调黄板纸采购价；由此可见国废市场仍旧疲软无力。短时间内难以好转。

福建地区国废黄板纸价格下行幅度较大，幅度在 30-60 元/吨，其中泉州玖龙废黄板纸采购价下调 60 元/吨，其他纸厂均在 30 元/吨左右。据供应商表示，近期纸厂进口废纸到货量大，且成品纸需求不佳，纸厂对国内废纸的需求量减少。纸厂除了降价之外，也同时增加了到厂货源扣点。

河北地区因市场货量近期不见减少，主流纸厂黄板纸价格本周再次下调，河北永新、昌泰等再次下调 20-40 元/吨。并且市场采购商采集价格亦有所下调。短期内市场供需关系暂时没有好转迹象。

华东国废市场货源亦偏多，纸厂方面小幅下调主流国废黄板纸采购价。山东、江苏、浙江地区部分纸厂下调幅度较小，一般在 20-30 元/吨左右；但小部分纸厂却难敌货量暴增压力，短时间内连续多次下调国废黄板纸到厂价格。

华中地区国废市场国废需求量仍旧不大，在市场货量偏多情况下，河南地区部分大纸厂再次下调黄板纸采集价 30 元/吨左右，其中银鸽纸业下调黄板纸采购价 30 元/吨。而废书报纸市场价格相对较为稳定。两湖地区主流黄板纸价格下滑 20 元/吨，书本价格稳中略有上调 20 元/吨。预计后期市场主流废纸仍旧存在下行可能。

下周预测：国废市场仍旧延续上周低迷走势，主流废纸价格处于底部徘徊阶段，短时间内废纸市场难以好转；市场需求仍旧缺乏相应支撑。

### **三、本周外废市场表现**

#### **3.1 外废到岸参考价**

表 5：外废到岸参考价变化表（单位：元/吨）

品名	3.14价格（美元/吨）	3.7价格（美元/吨）	涨跌幅
日废 3#	200-203	203-206	↓3
日废 8#	210-212	214-216	↓4
日废 11#	185-187	192-193	↓6.5
美废 3#	163-165	163-165	-
美废 9#	210-215	210-215	-
美废 11#	215-220	225-228	↓9
欧废 A2	155-160	155-160	-
欧废 UKOCC	183-186	185-190	↓4

数据来源：中纸在线信息部

### 3.2 本周废纸 FOXE 指数监测

表 6：本周废纸 FOXE 指数监测表（单位：欧元）

产品名称	3.4 价格	3.11 价格	涨跌
美办公废纸 1.04dd	114.24	113.90	↑0.31
废报纸/废杂志 1.11dd	126.5	127.23	↓0.55

数据来源：中纸在线信息部整理

本周废纸 FOEX 指数监测，较上周比，美办公废纸上涨 0.31 欧元/吨至 114.24 欧元/吨，废报纸/废杂志下跌 0.55 欧元/吨至 126.5 欧元/吨。

### 3.3 本周外废市场回顾

本周美废 3#、8#和 11#在期货外盘市场的表现再次出现分化。美废 3#、8#实单成交价格坚挺，与上周基本持平，3#主港 163 美元/吨上下，8#170 美元/吨左右。美废 11#实单成交价格再次下跌，主港 216-218 美元/吨。9#主港报 215 美元/吨，10#213-215 美元/吨。37#230-240 美元/吨。据美废期货供应商表示，年后浙江富阳地区纸厂生产的白板纸销售情况不错，纸厂对美废 3#的需求也较为坚挺。

日废期货外盘实单成交价格继续小幅下探。日废 3#主港以 200 美元/吨成交，8#暂无实单，11#实单不多，部分低价货源以 183-187 美元/吨成交。据日废期货供应商表示，日本国内消费税增长已经影响了日本国内纸厂对 4 月份废纸的采购态度，日本纸厂采购

态度更为谨慎，量价均低，且日本废纸本土价格低于出口价格。对于日本的废纸打包场而言，大多希望出口废纸到中国及东南亚市场。不过目前中国下游纸厂买气不足，日废价格接连几周向下调整。

美废 3#、8#和 11#在期货外盘市场的表现再次出现分化。美废 3#、8#实单成交价格坚挺，与上周基本持平，3#主港 163 美元/吨上下，8#170 美元/吨左右。美废 11#实单成交价格再次下跌，主港 216-218 美元/吨。9#主港报 215 美元/吨，10#213-215 美元/吨。37#230-240 美元/吨。据美废期货供应商表示，年后浙江富阳地区纸厂生产的白板纸销售情况不错，纸厂对美废 3#的需求也较为坚挺。

## 四、本周要闻回顾

### 4.1 全面深化改革带给造纸业新希望

本2014年是我国全面深化改革元年。在全国两会上各位代表委员谈得最多的也是深化改革的话题。全面深化改革对造纸企业而言,如果能够很好地把握这个机遇,就会在改革中迎来新的春天。

2013年,我国造纸业在扩大产能、调整产品结构、加快转变方向、新产品研发和创新上取得了前所未有的成果。特别是企业在履行社会责任和把握自身的发展方向上进入了一个全面创新阶段。一些骨干企业在生产过程中注意做好节能减排,优化水资源的循环利用,推进清洁生产,淘汰落后产能,加强在治理污染等技术上的思维创新。如广西金桂浆纸有限公司和广西钦州学院共同研制的单一化浆纸机废水回收药液循环利用项目,通过科技验收并顺利投产运行;晨鸣集团淘汰落后产能,实现环保迁建技术改造的项目,现已安装了第一个生活用纸纸机机架。项目投资17亿元,年生产能力13.6万吨;亚洲浆纸业有限公司在原废水处理基础上投资3亿元新增一套“深度+中水回用”设施,这项深度治理工程可以去除废水中的各种污染物,起到减排和提高系统稳定的作用;银鸽特种纸公司研发生产的防油纸,防油等级达5级以上,主要用于油脂类食品的包装,这种纸全采用进口木浆生产,是一种环保型纸;斯道拉恩索集团在广西建设保护水资源项目,提高广西北海地区各行业和社区对水资源的保护和管理能力,增强广大民众对水问题的认识;亚太森博浆纸有限公司推行精益管理和生产。精益生产是运用多种现代管理方法和手段,以社会需求为依据,以发挥人的作用为根本有效配置,合理使用企业资源,创造经济收益的一种新型生产方式。精益管理是精益生产管理的扩展,是精益思想在企业各层面的广泛应用,以求浪费最小、价值最大的生产方式和工作方式的管

理模式。

今年伊始，亚太森博又以固废为原料生产有机肥，在污水处理过程中产生的污泥经过脱水后一部分用于燃烧发电，年均可节省原煤120多万吨，其余的供应化肥厂生产无公害生物有机肥料，广泛应用于植树造林和工农业生产。污水处理也实现了水资源的多次利用。还有一些中小型企业除了在技术创新上有所突破，还从管理体制、生产过程、经营理念上全面创新，在生产源头上做好减量化工作，节能减排，降低消耗，使各项消耗指标减到最低。

多年来，造纸行业作为我国传统产业，在发展进程中多次受到“浪潮”的冲击。如今，面对当前我国造纸业增长速度放缓、生产成本增加、市场需求不旺、利润空间不稳定等新的因素，适逢新一轮的机遇和挑战。造纸业只有紧跟国家全面深化改革的步伐，才能赢得新的发展空间。一是要在技术创新的基础上，转变创新思维，转变市场经营思路，提高驾驭新的市场变化能力；二是要敢于承担社会责任，认真履行好社会责任，从实际出发，树立经济、社会和环境综合价值最大化的综合效益观，力求质量效益和社会责任的统一，促进社会责任与经营管理的统一，做负责任的企业；三是要在生产过程中加大环境保护力度，淘汰落后产能，为企业发展创造新的动力，为社会发展注入新的能量，为未来建设创造美好环境，只有这样，造纸业才能在新一轮的经济发展浪潮中乘风破浪，以绿色造纸理念为碧水蓝天作贡献。

#### 4.2 国经济成绩来之不易，产能过剩等问题仍突

Mohawk FinePapers 是一家拥有 83 年历史的老牌造纸企业，总部坐落于莫霍克河与哈德逊河的交界地，他们的主要业务原本是向 IBM、埃克森美孚、通用电气等商业巨头出售年报用纸。

但互联网的迅速崛起已经对该公司的生存构成了威胁，而复兴重担自然落在了该公司的第三代传人、现任总裁小汤姆斯·奥康纳(Thomas D.O'Connor)的肩上。

随着越来越多的企业减少手册、报告和营销材料的用纸量，作为当地最大的私营雇主的 Mohawk 的经营状况也越发惨淡。这家占地 3 万多平方米的工厂原本每周 7 天都能满负荷运行，但在萧条期，一周的开工时间只有 5 天，甚至 4 天。“纸张必须要为自己的命运斗争，这在几百年来尚属首次。”麦康纳说。

于是，奥康纳在 2004 年作出了一个出人意料的决定：借款数百万美元挺进精品文具市场。

这项投资已经收到了回报：尽管美国人阅读的报纸越来越少，账单和报告印数也不

断降低，但他们并未完全放弃纸张，反而加大了个性化贺卡、公告和相册等高价纸制品的购买量。

**(个人观点，仅供参考，风险自控)**

中纸在线资讯部编辑 版权所有 禁止转载

责任编辑：韩圆君 0512-87662016

资讯监督：刘忠俊 0512-87662015